

肖若海马勇霞会见 金淑萍先进事迹报告团成员

本报海口7月16日讯 (记者付阳阳 通讯员林明)今天下午,省委常委、政法委书记肖若海,省委常委、省纪委书记、省监察检察长马勇霞在海南迎宾馆会见了来琼作报告的金淑萍同志先进事迹报告团成员。

金淑萍是西藏自治区拉萨市城关区检察院原副检察长。2011年9月,她因劳累过度,突发脑溢血倒在工作岗位上,年仅48岁。她从一名普通干警成长为反贪局长、副检察长。当普通干警,她是业务骨干;担任反贪局长,她亲自主办重大案件;担任副检察长,她始终坚持在办案一线。其感人事迹在西藏各族群众中广为传颂,被追授为全国“模范检察官”、全国优秀共产党员。最高人民检察院政治部7月10日起组织金淑萍同志先进事迹报告团赴浙江、湖南、海南、云南四省作巡回报告,宣讲金淑萍同志的先进事迹和精神。

省琼剧院新剧 《恩义千秋》《钟崖州》开排

本报海口7月16日讯 (记者李佳飞 实习生何桂茹)为参加今年9月底举行的省首届艺术节,省琼剧院新创作剧目《恩义千秋》和《钟崖州》即将正式排演。今天上午,新剧的开排仪式在省琼剧院举行。

省政协副主席张海国出席开排仪式时表示,省琼剧院是展现海南深厚历史文化底蕴的重要窗口,此次创作新剧参加省首届艺术节,是深入贯彻文化大发展大繁荣决定的有力举措,希望琼剧院精心组织安排人员,相关人员齐心协力,做好剧目的排演。与此同时,希望社会各界关注支持琼剧的发展,让有特色的海南文化更好地

传承和发展。

据了解,此次两台剧目均以海南本土题材创作而成。其中,剧目《恩义千秋》由琼剧院资深编剧冯所庆在实地调研的基础上编撰而成,内容取材于定安县大底村的真实故事:举人黄秉和妻子叶玉熙至诚至爱抚养的遗孤李日良,虽遭受权贵陷害,但百折不挠,最终功成名就,知恩图报,皇帝赐匾牌褒奖,感动世人。

剧目《钟崖州》由邓光华编剧,讲述崖州寒儒钟芳赴京会试路上,与才女杜玉琪相识相爱,两人历经磨难,最终有情人终成眷属的爱情故事。

王路会见战略性新兴产业考察团

本报海口7月16日讯 (记者黄晶)省政协副主席王路今天在海口会见了香港科技园公司副总裁杨德诚率领的战略性新兴产业考察团一行20余人。双方通过沟通与交流,决定共同推动潜在的战略性新兴产业项目尽快落实。

王路向香港客人介绍了我省战略性新兴产业概况。他说,目前,我省已经形成了新能源、新材料、信息产业、高技术产业等产业集群,未来几年,我省将进一步优化产业结构,以增强产业竞争力。

按照《海南省“十二五”高技术产业暨

战略性新兴产业发展规划》,到2015年,我省高技术产业将实现工业总产值1000亿元左右,生物技术和新医药产业、电子信息产业、汽车和装备制造总产值分别达到200亿元以上。

杨德诚表示,香港和海南同属泛珠三角区域,经济互补性强,具有良好的合作基础和巨大的合作空间,创立琼港之间更为顺畅的交流机制和合作平台,有利于双方共赢。

省工信厅、省商务厅、省港澳事务办公室相关负责人会见时在座。

海建集团第二届职工运动会开幕

本报海口7月16日讯 (记者梁振君 通讯员林乙川)海南省建设集团有限公司第二届职工运动会今天开幕。来自海建集团下属企业代表队、农民工代表队、职工子弟代表队等21支队伍、1456名运动员参赛。

海建集团每两年举办一次职工运动会。此次运动会由海建集团、省建设工会共同主办。从7月16日至9月底,运动员将参加篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、拔

河、棋牌7个项目的比赛。

开幕式上,海建集团还向公司项目部、广大职工发出“扶贫济困、金秋助学”倡议书,共计募得捐款约60.2万元(其中,职工捐款约47.8万元,项目部捐款约12.4万元),这些款项将全部用于帮助海建集团贫困子弟完成学业,并支持东方市东河镇旧村建设。

省政协副主席陈莉出席开幕式。

清华大学在我省高招录取结束

文理分数线均高居全国高校之首

本报海口7月16日讯 (记者徐珊 实习生林静)今天,清华大学在我省2012年高招录取工作顺利结束,我省17名优秀考生被录取,文理分数线均高居全国高校首位。

据了解,17名考取清华的学生中,理工类考生16人,文史类考生1人。加上此前清华已在我省录取的保送生3人,今年我省一共有20名优秀高中毕业生圆梦清华。

今年,清华大学在我省投放招生计划12人。在志愿填报中,我省高分考生报考

我省今年将安置军转干部528人

本报海口7月16日讯 (记者黄晶 通讯员邢德福)记者从今天开班的我省2012年计划分配军转干部培训班上获悉,今年我省将接收计划分配军队转业干部528人,按照计划这批军转干部将参加公务员资格过渡考试,进入省直单位安置的军转

全省出生人口性别比重点治理年工作会议要求

加大力度治理出生人口性别比偏高

本报讯 (记者张惠宇 通讯员陈贤泽)记者从近日召开的全省出生人口性别比重点治理年工作会议上了解到,尽管我省综合治理出生人口性别比偏高工作取得了一定的成绩,但形势仍不容乐观。我省仍需进一步加大工作力度,确保今年“出生人口性别比重点治理年”工作任务完成。

据了解,当前治理出生人口性别比的工作任务仍然很重,难度仍然很大。主要表现在一些市县思想认识不到位,工作发展不平衡,一些市县党委政府还未建立综合治理出生人口性别比长效机制。

据了解,目前,各级政府在教育、卫生、

公安、计生等部门加强协作,齐心协力,共同做好出生人口性别比重点治理年各项工作。

我省2011年度审计工作报告显示

财政支出结构持续优化

审计查出违法违规金额133.2亿元,为各级财政增收节支21.56亿元

一版纵深·关注省四届人大常委会第三十二次会议

在今天举行的省四届人大常委会第三十二次会议上,省审计厅副厅长何琼妹作了《关于2011年度省本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。审计报告重点对财政支出管理、土地出让收入征收、政府重点投资项目等进行了审计,审计结果表明,我省财政支出结构持续优化,政府重点投资项目稳步推进,但挤占挪用资金、虚报工程造价、大量资金闲置、拖欠土地收入等问题一一浮现,部分企业财务收支不真实,存在违法违规管理现象。

据介绍,2011年省年度审计工作从预算收入、预算支出、地方税收征管、土地出让收入征缴、重点民生资金、政府投资项目、企业文化、地方政府性债务审计等几个方面,审计775家部门单位,抽查984个企业和村委会,审计金额达4650亿元,工作量比去年增加了一倍。审计查出违法违规金额133.2亿元,为各级财政增收节支21.56亿元。

预算支出慢由显性转变为隐性

审计报告显示,2011年我省财政支出结构持续优化,省本级地方公共财政支出七成以上用于惠民生和促发展,其中新增财力的60.5%投入重点民生建设,教育支出增长38.9%,科技支出增长24%,支农支出增长47.8%,均高于省本级地方财政经常性收入23.2%的增长速度,实现了法定增长。

近年来,我省不断强化预算管理,提高预算编制的科学性和到位率,预算支出进度

逐步加快。但审计中发现,预算支出进度慢的问题并没有根本性解决,而是由显性转变为隐性。主要表现在大量资金通过“权责发生制”、“以拨代支”等方式在账面反映为支出,实际上仍留存于国库、各类专户、部门和下属单位。2011年底,全省历年已列做预算支出但并没有真正开支的资金余额累计达457.76亿元,截至今年5月底,全省国库列支挂账和财政专户余额仍有304.11亿元未实际支出,其中列支挂账119.15亿元,财政专户184.96亿元。

另外,沉淀在国库、专户和部门账户的财政资金虽然都有规定用途,但实质上却脱离财政预算管理,容易导致财政资金被挤占挪用、违规出借和无预算使用等安全性问题。例如,有些市县可用的国库资金不足以满足资金支付需求,隐性占用专项资金65.14亿元,挪用土地出让收入1.29亿元,用于非原项目支出等。

土地出让收入管理存在三大问题

随着经济建设的快速发展,土地开发利

用已成为各市县转变经济增长方式的途径之一,因此土地出让金的收入征缴和管理使用,也成为社会各界关注的热点问题。今年的审计工作报告,以较大篇幅披露了18个市县污水处理、建设项目建设虚报工程造价1.54亿元,虚报率达36.36%;3个市县垃圾处理厂建设项目建设未编制竣工财务决算、合同未按规定比率约定质保金,擅自调整概算建设内容等问题;对4个公路港口建设项

目跟踪审计,通过提出审计合理化建议节约

拖欠违约金2.03亿元;8个市县10宗土地拖欠因改变土地性质或提高容积率应补缴的土地价款6.87亿元。

三是未按规定分配土地出让收入。如9个市县少计提国有土地收益基金1.91亿元,10个市县少安排廉租房保障资金3.47亿元。

四是不按程序办理《国有土地使用权证》。其中,3个市县8宗土地面积83.7公顷,在未缴土地出让价款的情况下办理了《国有土地使用权证》,截至今年6月底,仍欠7.78亿元,占应收总价款的24.74%。此外,个别市县对应征的土地出让收入给予全额或部分减免,违反了国家规定。

75个政府投资项目虚报工程造价3.86亿元

政府投资领域历来为社会广泛关注,也有人把这一领域喻为产生腐败的“重灾区”。我省审计机关通过跟踪审计,及时掌握项目进度、管理和资金拨付状况,发现堵塞资金使用及项目管理中存在的违法违规漏洞。特别对工程领域开展了专项治理,有效遏制了工程领域腐败现象。

今年的审计报告重点对75个政府投资项目建设情况进行审计,审计金额64.03亿元,查出虚报工程造价3.86亿元。其中,4个市县污水处理、建设项目建设虚报工程造价1.54亿元,虚报率达36.36%;3个市县垃圾处理厂建设项目建设未编制竣工财务决算、合同未按规定比率约定质保金,擅自调整概算建设内容等问题;对4个公路港口建设项

目跟踪审计,通过提出审计合理化建议节约

项目投资1091.88万元;2个教育建设项目工程进度缓慢,截至2011年8月底已超预定工期104%,却仅完成56%的投资额;10个市县24个行政办公楼工程结算审计中,有21个项目采取多计人工材料价差等手段,高估冒算工程造价361.13万元。

地方政府性债务风险总体可控

审计机关一直将促进企业金融改革、加强社会建设和安全管理作为重要职责。对省发展控股、海南高速等9家省属国有企业审计发现,各项财务收支基本反映了企业的财务状况和经营成果,但部分企业财务收支不真实,少缴税款251.43万元;部分项目进展缓慢或停滞,存在投资风险;部分投资项目经营不善,累计亏损1.5亿元等。2011年对5个市县农村信用社资产负债损益情况进行审计,发现违规贷款7918万元、少计计提贷款损失准备2953.47万元,贷款集中度过高。

此外,对18个市县地方政府性债务风险审计结果表明,目前我省政府性债务风险总体可控。截至2011年底,全省政府性债务余额990.22亿元,比上年增加了37.76亿元,其中政府负有直接偿还责任的债务691.23亿元。从2011年政府偿债资金的来源看,40%的偿债资金来自土地出让收入,仍存在偿债压力带来财政资金安全的风险。

对此,审计报告指出,我省将进一步完善债务归口统一管理,建立科学的债务统计分析、举债审批、偿债准备金、风险警示、债务使用情况报告等制度,对已发现的问题积极整改,防范政府债务风险。

本报记者 宋敏 通讯员 潘春雄 韩锐 (本报海口7月16日讯)

美丽的西南中沙,我的家

海上紧急会议

本报特派记者 李英挺 通讯员 邓韶勇

随船日记④

7月16日 永暑礁海域 西南风5至6级 浪高2至3米

“今晚适当扩大作业海域范围。”

“船和船之间距离应该拉开2至2.5海里。”

“鱼还是不少,但刮西南风影响生产。”

“不行,流速太急了,渔船很难控制长达700米的网围。”

7月16日上午9时,“琼三亚F8168”补给船餐厅里,连夜捕捞还没顾上休息,几位经验丰富的老船长有站有坐,摊开南沙中部渔场作业图,你一言我一语详细分析海域水流、风向等问题,讨论氛围热烈。

捕捞船队抵达永暑礁后,连夜出海熟悉海域、试捕探渔,针对天气变化,随船的渔政人员召集三亚海榆渔业专业合作社、三亚榆丰渔业专业合作社队及各个小组组长开了碰头会议,寻找对策。

站在船头远望永暑礁附近海域,变幻莫测的大海隐藏了平时的秀美。海水变成墨汁色,天阴沉沉的,近3米的涌浪扑面而来,停泊的29艘渔船摇摇晃晃。

三亚榆丰渔业专业合作社主任黄秀程说,昨晚电闪雷鸣,伴着风雨,并且刮起5至6级西南风,作业海域海水流速很急,渔船还是很多,晚上没几个小时就钓

100多斤的石斑鱼、红鱼。”三亚海榆渔业专业合作社梁亚排很激动,他说,船队抵达永暑礁后,自己就离开补给船,连夜到合作社组长大开了碰头会议,寻找对策。

站在船头远望永暑